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1 niedziela po Trójcy Świętej
Główna myśl: Okazuj miłość innym
Tekst: 1 J 4,16b-21 – Bóg jest miłością 
             Łk 4,38-39 – uzdrowienie teściowej Piotra

Wiersz: „Miłujmy więc, gdyż On nas przedtem umiłował.” 1 J 4,19
Propozycja piosenek: „Bóg jest miłością” [w:] „Śpiewnik ewangelicki”, wyd. Augustana, Bielsko-Biała 2002, nr 778.
„Jezus kocha mnie”, oraz „Miłość Twa” [w:] śpiewnik „Najpiękniejsze o Jezusie”, wyd. Augustana, nr 18 i 22.
„Bóg kocha mnie”
Słowa piosenki i chwyty gitarowe: 

Bóg kocha mnie G e
Takiego jakim jestem C D
Raduję się każdym moim gestem G e C D
Alleluja!! G e C
Boża radość mnie rozpiera D G e
Uuuu!! C D
Cele: 

· Dziecko poznało historię uzdrowienia teściowej Piotra
· Dziecko dowiedziało się, że Pan Jezus bardzo je kocha 
· Dziecko zostało zachęcone, by okazywać miłość innym ludziom 

I. Wstęp

Bóg jest miłością 
Pomoce: Biblia, 13 małych czerwonych serduszek 

Przebieg: 

Propozycja dla dzieci z grupy młodszej:
Witam wszystkich bardzo serdecznie na dzisiejszej szkółce. Na początek chcę przeczytać wam kilka wierszy, które zapisane są w Biblii. Proszę żebyście uważnie posłuchali, bo gdy usłyszycie słowo „miłość”, „miłujmy” to waszym zadaniem będzie klasnąć w ręce, o tak (osoba prowadząca pokazuje dzieciom, jak będą klaskać. Może też przygotować kilka prostych zdań ze słowami „miłość” i „miłujmy”, żeby dać dzieciom możliwość przećwiczyć zadanie. Dobrze jest też zapytać dzieci, co oznacza słowo miłujmy oraz jakim innym słowem można je zastąpić) Wszystko jest jasne? Więc teraz zamykamy nasze buzie i otwieramy nasze uszy (osoba prowadząca pokazuje, że zamyka na klucz buzię, a otwiera uszy i tak samo robią wszyscy) Otwieram Biblię na 1 Liście Jana 4, 16b-21, proszę posłuchajcie. (osoba prowadząca czyta wolno wyznaczone wiersze) Poszło wam wspaniale. Ile razy klasnęliście? Czy ktoś z was policzył? (odpowiedzi dzieci) Tak, macie rację. Klaśnięć było naprawdę dużo. Żeby móc je jeszcze lepiej zobaczyć, mam przygotowanych tyle małych serduszek, ile razy mogliśmy usłyszeć te słowa: „miłość” i „miłujmy” (osoba prowadząca rozkłada przygotowane serduszka. Może poprosić o pomoc dzieci) Zobaczcie jak dużo jest serduszek, czyli jak często w tym fragmencie jest mowa o miłości. Bo sam Pan Bóg jest miłością. On kocha bardzo każdego z nas. Jak bardzo? Jego miłość jest tak wielka, że nie jesteśmy w stanie zmierzyć jej żadną linijką. Ona jest wyższa niż szczyty najwyższych wzgórz i szersza niż przestrzeń wokoło nas. Tak mocno Pan Bóg kocha ciebie i mnie. O tym mówią pieśni, do których śpiewu zapraszam was teraz. (śpiew pieśni: „Miłość Twa”, „Bóg jest miłością”)
Podsumowanie:
Mówimy, że Pan Bóg jest miłością, ponieważ On jest wypełniony miłością. On kocha każdego z nas. To wielki powód do radości i do tego, żeby przekazywać miłość od Pana Boga dalej, czyli żeby kochać innych ludzi. Poznamy dzisiaj pewną kobietę i zobaczymy w jaki sposób doświadczała miłości Pana Boga i jak ją okazywała innym ludziom.  

Propozycja dla dzieci z grupy starszej:
Witam wszystkich bardzo serdecznie na dzisiejszej szkółce. Na początek chcę wam przeczytać kilka wierszy, które zapisane są w Biblii. Proszę żebyście uważnie słuchali, bo mam dla was później pewne zadanie. (osoba prowadząca czyta 1J 4,16b-21) Czy zwróciliście uwagę na to, jakie słowo mogliście najczęściej usłyszeć w tym fragmencie? (odpowiedzi dzieci) Tak, tym słowem jest „miłość” lub „miłujmy”. O jaka miłość chodzi w tym fragmencie? Chodzi o miłość Pana Boga do każdego z nas. On kocha ciebie i mnie. Jak bardzo? Jego miłość jest tak wielka, że nie jesteśmy w stanie zmierzyć jej żadną linijką. Ona jest wyższa niż szczyty najwyższych wzgórz i szersza niż przestrzeń wokoło nas. Tak mocno Pan Bóg kocha ciebie i mnie. O tym mówią pieśni, do których śpiewu zapraszam was teraz. (śpiew pieśni: „Miłość Twa”, „Bóg jest miłością”)

Podsumowanie: 
Miłość Pana Boga do nas jest wielkim powodem do radości i też do tego, żeby przekazywać Jego miłość dalej, czyli żeby kochać innych ludzi. Poznamy dzisiaj pewną kobietę i zobaczymy w jaki sposób doświadczała miłości Pana Boga i jak ją okazywała innym ludziom.  

II. Szkółka 

Pomoce: Biblia, prezentacja ze zdjęciami, którą można przygotować korzystając z pomocy znajdujących się na stronie: www.freebibleimages.org/photos/healing-capernaum/, slajdy od 1 do 6 
Przebieg: 
1. Pan Jezus w Kafarnaum – Pan Jezus wraz ze swoimi uczniami przebywał w mieście Kafarnaum. Tam przychodził do synagogi, czyli do miejsca modlitw i zgromadzeń Żydów, gdzie spotykał się z ludźmi, nauczał ich i niektórych uzdrawiał.
2. Pan Jezus okazuje miłość innym ludziom – w końcu Pan Jezus wyszedł z synagogi i udał się do domu Szymona Piotra. Gdy weszli do środka zauważyli, że jest tam bardzo cicho. Nikt się po domu nie krzątał, nikt nie prowadził głośnych rozmów. Czy coś się tam wydarzyło? Okazało się, że teściowa Szymona Piotra była chora. Leżała w łóżku z wysoką gorączką. Pan Jezus wszedł do jej pokoju, podszedł do łóżka, na którym leżała, pochylił się nad nią i zdecydowanym głosem kazał gorączce zniknąć (Łk 4,39). I tak się stało! Gorączka ustała, a kobieta usiadła uśmiechnięta na łóżku. Tak Pan Jezus okazał jej swoją miłość.
3. Uzdrowiona okazuje miłość – po gorączce nie było już śladu, więc kobieta wstała i usługiwała im. (Łk 4,39) Nie wiemy, co dokładnie znaczyło to, że ona usługiwała. Możemy przypuszczać, że przygotowała jakiś posiłek dla zgromadzonych gości, nakryła do stołu, przyniosła wodę ze studni do picia. Może wy macie jeszcze jakieś pomysły, w jaki sposób ta kobieta usługiwała innym ludziom. (odpowiedzi dzieci) Dziękuję za wasze pomysły. W tym tekście jest jeszcze jedna kwestia, którą można zauważyć. Zobaczcie, kobietę uzdrowił Pan Jezus, a ona nie tylko Jemu, ale i innym ludziom usługiwała. Dlaczego? (odpowiedzi dzieci) Myślę, że były dwa główne powody. Pierwszy to wdzięczność Panu Jezusowi za to, że jest znowu zdrowa, a drugi to miłość, którą doświadczyła od Niego i którą zaczęła okazywać innym ludziom.  
III. Zakończenie
Pan Jezus kocha ciebie i mnie tak samo, jak tę kobietę, swoich uczniów oraz wszystkich innych ludzi, którzy do Niego przychodzili. Doświadczając Jego miłości, możemy się nią cieszyć i powinniśmy przekazywać ją dalej, czyli okazywać na różne sposoby, że kochamy innych ludzi. Każdy z nas, ja i ty, może okazywać innym ludziom tę wielką Bożą miłość. Jak? (odpowiedzi dzieci) Każdy z nas może to robić w inny sposób. Można: 
- pomóc coś przygotować 

- odwiedzić chorego

- pomóc posprzątać po szkółce

- posprzątać w domu

- pomóc w zadaniu domowym

- pobawić się z kimś

Widzicie, jest naprawdę wiele sposobów, na jakie możemy okazywać Bożą miłość innym ludziom. Mam nadzieję, że dzisiejsze spotkanie było dla nas zachęceniem do cieszenia się z Bożej miłości i do tego, by przekazywać ją dalej. 
1. Wiersz biblijny

„Miłujmy więc, gdyż On nas przedtem umiłował.” 1 J 4,19
Propozycja dla dzieci z grupy młodszej:
Pomoce: serca z papieru: 2 x czerwone, żółte i niebieskie. 

Na sercach zapisać słowa wiersza:
Na czerwonym zapisać: MIŁUJMY WIĘC; na żółtym: GDYŻ ON NAS; na drugim czerwonym sercu zapisać: PRZEDTEM UMIŁOWAŁ; na niebieskim: 1 J 4,19

Propozycja dla dzieci z grupy starszej:
Pomoce: zaszyfrowany wiersz (patrz załącznik str. nr 4), mazak
Przebieg: 
Wytłumaczyć wiersz
Na razie nie możemy przeczytać tego wiersza, bo są widoczne tylko niektóre litery. Jak już się domyślacie, potrzebujemy uzupełnić luki w tym tekście. Poproszę teraz o podawanie waszych propozycji liter. Jeśli są one w tekście, to ja będę je wpisywać w odpowiednie luki na tej kartce. Gotowi? Zaczytamy!
Dziękuję za wasze zaangażowanie. Nasz wiersz możemy teraz przeczytać. Spróbujecie razem ze mną? Start! „Miłujmy więc, gdyż On nas przedtem umiłował.” 1 J 4,19 Co oznacza słowo miłować? (odpowiedzi dzieci) Tak, miłować oznacza kochać. Dlaczego mamy okazywać miłość innym ludziom? (odpowiedzi dzieci) Ponieważ Pan Bóg pokochał nas jako pierwszy. Jego miłość może być dla każdego z nas zachętą do obdarzania miłością te osoby, które spotykamy, z którymi się bawimy, z którymi chodzimy do szkoły czy do przedszkola. Jest wiele możliwości, na jakie możemy okazywać im miłość.
2. Prace plastyczne
A. Komu mogę okazać miłość – propozycja dla dzieci z grupy młodszej i starszej
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Pomoce: obrazek (patrz str. nr 5), kredki, nożyczki, klej, ołówek
Przebieg: 
· skopiować dla każdego dziecka obrazek ze str. nr 5
· pokolorować serca 

· napisać, narysować na sercach komu mogą okazać miłość 

· wyciąć chmurę i serca
· na chmurce przykleić serca
· chmurę można ozdobić, kolorując ją kredkami
(gotowa praca, patrz zdjęcie nr 1)
B. Jaka jest Boża miłość – propozycja dla dzieci z grupy starszej
Pomoce: Biblia, obrazek (patrz str. nr 5), kredki, nożyczki, klej, długopis  

Przebieg:  

· skopiować dla każdego uczestnika obrazek ze str. nr 5
· pokolorować serca

· wyciąć chmurę i serca

· przeczytać dzieciom fragment z 1 Kor 13,4-8

· na sercach zapisać cechy miłości na podstawie powyższego fragmentu, np.: CIERPLIWA

· na chmurę przykleić zapisane serca
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Zdjęcie nr 1





Miłujmy więc, gdyż On nas przedtem umiłował.


1 J 4,19
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