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3.niedziela adwentu
Główna myśl: Przygotowujemy nasze serca na przyjście Pana Jezusa

Tekst: Ewangelia Łukasza 3,1-14
Wiersz: Umocnijcie serca swoje, bo przyjście Pana jest bliskie. Jk 5,8b

Cele: 
· Dziecko wie, jak Pan Bóg zaplanował i przygotował ludzi na przyjście Jego Syna.

· Dziecko poznaje historię życia Jana Chrzciciela i cel jego działalności.

· Dziecko rozumie potrzebę pracy nad sobą, przygotowania swego serca na przyjście Zbawiciela.

I. Wstęp. 

Trwa Adwent
Pomoce: wieniec adwentowy z 1.niedzieli adwentu (patrz załączniki:1.niedziela adwentowa_załącznik nr 2_wieniec adwentowy), z czerwonego papieru wycięty paseczek, który będzie 3 adwentową świeczką oraz 
z żółtego papieru płomyczek, klej

Przebieg:
Dzień dobry. Witam was serdecznie. Dziś mamy już trzecią niedzielę Adwentu – oczekiwania 
i przygotowania na narodziny Pana Jezusa. Święta coraz bliżej. W waszych domach trwają już przygotowania do tych wyjątkowych dni. W jaki sposób przygotowujemy się z całą rodziną do świąt? Jak wyglądają przygotowania do Świąt Bożego Narodzenia w waszych domach? Czy wy też pomagacie? 
W czym? (osoba prowadząca zachęca dzieci do odpowiedzi. Zwłaszcza, aby opowiedzieli w czym pomagają np. w  pieczeniu pierników, ozdabianiu ich, porządkach w pokoju itp.)
Widzę, że jesteście bardzo pracowici :). W takim razie zabieramy się do pracy na dzisiejszej szkółce. Nasze wianki adwentowe musimy uzupełnić o kolejną świecę. (osoba prowadząca rozdaje dzieciom wieńce adwentowe. Dzieci przyklejają kolejny – trzeci czerwony paseczek i żółty płomyczek).
II. Szkółka 
Pomoce: Biblia, łamigłówka, tabela (patrz załączniki 3.niedziela adwentowa załącznik nr 1_łamigłówka, oraz załącznik nr 2_tabela), ołówki, prezentacja, którą można stworzyć wykorzystując obrazki ze strony: www.freebibleimages.org/illustrations/zechariah-elizabeth/
Przebieg: 

Pomagając rodzicom, babciom i dziadkom, może ciociom i wujkom w przygotowaniach do świąt, wykonujemy wiele obowiązków. Jedne bardzo chętnie, a inne mniej. Przypomnijmy sobie, o czym mówiliśmy na ostatniej szkółce, o tym, że Pan Jezus też miał bardzo wiele obowiązków i zadań do wypełnienia. Pamiętacie jakie to były zadania? (dzieci podają przykłady, osoba prowadząca podkreśla najważniejsze zadanie – odkupienie naszych grzechów.) Pan Jezus uczynił tak wiele, ponieważ do końca był oddany swojemu Ojcu i był Mu posłuszny. A czy pamiętacie o czym mówiliśmy dwa tygodnie temu? To było już dawno, ale może ktoś sobie przypomni? (osoba prowadząca daje dzieciom chwilę na przypomnienie, chwali te dzieci, które pamiętają. Jeśli nie, to sama przypomina). W pierwszą niedzielę Adwentu mówiliśmy o proroku Jeremiaszu i innych prorokach, którzy przekazywali Narodowi Izraelskiemu obietnice dotyczące przyjścia Zbawiciela.

Dziś przeczytaliśmy o osobie, która miała szczególne zadanie do wypełnienia – przygotowanie serc ludzi na przyjście Pana Jezusa.
Jan – kim był?

Z przeczytanego tekstu wiemy, że był synem kapłana Zachariasza. Zachariasz i jego żona Elżbieta byli już starzy i nie mieli dzieci. Pewnego dnia, kiedy kapłan pełnił służbę w świątyni, w miejscu, w którym znajdowała się skrzynia z przykazaniami, a na zewnątrz tłum ludzi oczekiwał na niego, wydarzyło się coś niesamowitego. Kiedy Zachariasz składał ofiarę i modlił się zauważył, że obok niego ktoś stoi. Zaniepokoił się bardzo, gdyż nikt oprócz kapłana nie mógł wchodzić do tego miejsca w świątyni. Postacią tą okazał się anioł, który miał przekazać Zachariaszowi ważną wiadomość od Pana Boga. Anioł oznajmił, że modlitwy jego i Elżbiety zostały wysłuchane i urodzi mu się syn, któremu nada na imię Jan. Powiedział też, że Jan będzie miał specjalne zadanie do wykonania – ma przygotować ludzi na przyjęcie Pana Jezusa.

Zachariasz nie od razu uwierzył w słowa anioła, przecież oboje z Elżbietą byli starzy. Ludzie w tym wieku nie zostają już rodzicami. Anioł odpowiedział Zachariaszowi: „Jam jest Gabriel, stojący przed Bogiem, i zostałem wysłany, by do ciebie przemówić i zwiastować ci dobrą nowinę. Otóż zaniemówisz i nie będziesz mógł mówić aż do dnia, kiedy to się stanie, bo nie uwierzyłeś słowom moim, które się wypełnią w swoim czasie.”( Łk 1,19-20)
Lud w świątyni niecierpliwił się i bardzo zdziwił, gdy Zachariasz, zamiast przemówić do zebranych zaczął wymachiwać rękami i coś pokazywać. Domyślili się, że w miejscu składania ofiary zdarzyło się coś wyjątkowego. 

Zachariasz musiał wiadomość anioła przekazać swojej żonie – na migi, albo napisać na glinianej tablicy. Elżbieta ucieszyła się, że Pan Bóg łaskawie spojrzał na ich prośby. Gdy urodziło się dziecko Zachariasza 
i Elżbiety, w ich domu zebrała się cała rodzina. Wszyscy nalegali, aby dziecku nadać imię Zachariasz – zgodnie z tradycją. Elżbieta jednak przekazała, że imię dziecka będzie Jan. Wszyscy bardzo się oburzali. Uspokoili się, gdy Zachariasz napisał na tabliczce: „Jan jest imię jego”(Łk 1, 63). W tej samej chwili odzyskał głos, a wszyscy zebrani rozmyślali, kim będzie to dziecko?

Kiedy Jan dorósł, stał się kimś wyjątkowym. Przemawiał do ludzi nad rzeką Jordan. Wskazywał na ich grzechy, złe postępki, ale i na ich myśli i zamiary. Ostrzegał, że blisko jest przyjście Zbawiciela. Tych, którzy postanowili zmienić swoje życie Jan obmywał w Jordanie. Przez to nazywano go … . Aby się tego dowiedzieć musicie rozwiązać łamigłówkę. (Osoba prowadząca rozdaje dzieciom załącznik nr 1_łamigłówka, oraz ołówki. Rozwiązaniem jest hasło: JAN CHRZCICIEL)
III. Zakończenie
Jan Chrzciciel ostrzegał, napominał, nauczał i chrzcił. Przychodzili do niego różni ludzie: celnicy, żołnierze. Mówił im, co maja czynić, aby ich serca stały się lepsze – przygotowane na przyjście Pana Jezusa.

Zachęcał, żeby nie byli samolubni – dzielili się z innymi. Celnikom polecił, aby nie oszukiwali na podatkach. Żołnierzom, żeby nie nadużywali swojej władzy.

Jak myślicie, co my możemy zrobić, aby nasze serca przygotować na przyjście Pana Jezusa? (osoba prowadząca tak kieruje odpowiedziami dzieci, aby doszły do wniosku, że muszą pamiętać o Panu Bogu każdego dnia.)
Propozycje, które wymieniliście są bardzo ciekawe. Żeby udało się je zastosować i o nich pamiętać, każdy 
z was wybierze trzy rzeczy i wpisze lub narysuje (informacja dla osoby prowadzącej: grupa młodsza może narysować) do tabelki, którą za chwilę otrzymacie. 

Tabelkę będziecie uzupełniać przez cały tydzień. Jeśli uda się wypełnić, to co jest w niej wpisane, narysujecie w odpowiedniej kratce uśmiechniętą buźkę, jeśli nie, to smutną buźkę.   

To zadanie – zadanie domowe – pozwoli przygotować nasze serca na zbliżające się święta. Nie tylko  smakołyki i prezenty mają nas cieszyć w ten świąteczny czas, ale przede wszystkim darowany nam Zbawiciel. Pamiętajmy, że Pan Bóg nas zna i wie, co w naszych sercach jest najważniejsze. 
(osoba prowadząca rozdaje załącznik  nr 2 _tabela oraz ołówki, kredki. Dzieci wpisują swoje imię
 i postanowienia. Można jeszcze zwrócić uwagę, że Pan Bóg wie, kiedy wstawimy właściwą buźkę i nie można Go oszukać.)
1. Wiersz biblijny
 „Umocnijcie serca swoje, bo przyjście Pana jest bliskie”. Jk 5,8b

Pomoce: wiersz zapisać na 5 papierowych sercach. 

Na pierwszym zapisać słowo: UMOCNIJCIE

Na drugim: SERCA SWOJE

Na trzecim sercu wpisać: BO PRZYJŚCIE PANA

Na sercu czwartym zapisać słowa: JEST BLISKIE

W ostatnie serce wpisać: Jk 5,8b 
Przebieg: 
Wytłumaczyć wiersz           
Przeżywamy czas Adwentu – oczekiwania i przygotowania się do Świąt Bożego Narodzenia. Nasze życie to też czas oczekiwania i przygotowania się do spotkania z Panem Jezusem, który obiecał, że przyjdzie i zabierze nas do swojego królestwa. Powinniśmy być na to spotkanie przygotowani przede wszystkim w naszych sercach – umacniać je, czyli zabezpieczyć, uczynić odporniejsze, trwalsze, abyśmy byli gotowi na spotkanie nie z malutkim dzieciątkiem w stajence, ale z Jezusem jako Królem, Zbawicielem, Synem Bożym.

Praca plastyczna:
A. Zachariasz 
Pomoce: rysunek (patrz załącznik: 3.niedziela adwentowa_Załacznik nr 3 _praca plastyczna) kredki

Przebieg: 

· rozdać dzieciom załącznik nr 3, kredki 

· przedstawić główne założenia pracy plastycznej. Do postaci Zachariasza trzeba dorysować anioła Gabriela i tło świątyni
Załączniki:

3.niedziela adwentowa_Załacznik nr 1 _łamigłowka

3.niedziela adwentowa_Załacznik nr 2 _tabela
3.niedziela adwentowa_Załacznik nr 3 _praca plastyczna
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