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4.niedziela adwentu
Główna myśl: Dla Pana Boga nie ma rzeczy niemożliwych

Tekst: Ewangelia Łukasza 1,26-33 (34-37)38
Wiersz: Bóg czyni wielkie, niezbadane rzeczy i cuda, którym nie ma miary. Hi 9,10
Cele: 
· Dziecko wie, że Pan Bóg nie działa przypadkowo. 

· Dziecko poznaje historię spotkania Marii z aniołem Gabrielem.

· Dziecko rozumie znaczenie posłuszeństwa i wiary w Bożą moc.
I. Wstęp. 

Trwa Adwent
Pomoce: szablon (patrz załączniki:1.niedziela adwentowa_Załącznik nr 2_wieniec adwentowy),  
z czerwonego papieru wycięty paseczek, który będzie adwentową świeczką oraz z żółtego papieru płomyczek, klej

Przebieg:
Dzień dobry. Witam was serdecznie w czwartą niedzielę Adwentu. Nasze wieńce uzupełnimy o czwartą – ostatnią świecę. (osoba prowadząca rozdaje dzieciom wieńce adwentowe. Dzieci przyklejają kolejny – trzeci czerwony paseczek i żółty płomyczek).
Cztery zapalone świece na wieńcu oznaczają, że czas świąt jest już bardzo bliski, niewiele nam go zostało 

do przygotowania się. O tym mówiliśmy na ostatniej szkółce – pamiętacie? Wymieniliśmy różne propozycje, co my możemy zrobić, aby nasze serca przygotować na przyjście Pana Jezusa. Otrzymaliście także tabelki 

z zadaniem domowym. Kto z was o tym pamiętał i codziennie uzupełniał tabelkę? (osoba prowadząca sprawdza tabelki przyniesione przez dzieci, nieważne jakie buźki znajdują się w tabelkach – nie oceniamy dzieci, ale chwalimy za pamięć i uczciwe uzupełnienie poszczególnych pól. Dzieci, które nie mają ze sobą tabelek, mogą szczerze powiedzieć jakich buziek jest więcej w ich tabelkach – uśmiechniętych, czy smutnych)
W waszych tabelkach jest dużo uśmiechów, ale są też buźki smutne. Sami widzicie, że aby dobrze się 

do czegoś przygotować potrzebne są: systematyczna praca, wytrwałość, cierpliwość, dobra pamięć itd.
Wcale nie jest to łatwe i proste.
II. Szkółka 
Pomoce: Biblia, prezentacja, którą można stworzyć wykorzystując obrazki ze strony: 

www.freebibleimages.org/illustrations/gnpi-003-birth-announcement/ 
Przebieg:
Osoba prowadząca czyta wyznaczony tekst biblijny: Łk 1,26-33. Historia, którą już dziś usłyszeliście wydarzyła się w pewnym galilejskim miasteczku. Czy ktoś słuchał uważnie i zapamiętał nazwę miasta? (osoba prowadząca czeka na odpowiedzi dzieci) – Nazaret – niewielkie miasteczko, w którym ludzie zajmowali się uprawą pól i hodowlą owiec. W tym mieście mieszkał Józef, który pochodził z rodu Dawida, czyli jego pra..., pra..., pradziadkiem był król Dawid oraz Maria – narzeczona Józefa.

Pewnego dnia, gdy Maria przebywała w swoim domu, nagle ukazała jej się pewna postać. Maria bardzo się wystraszyła. Może i wam zdarzyło się, że siedzieliście w swoim pokoju, słuchając muzyki, ze słuchawkami na uszach, a tu niespodzianie mama za plecami – też się przestraszyliście.

Maria była przerażona – drzwi zamknięte, nie słyszała żadnych odgłosów, ani kroków, a tu nagle stoi przed nią postać dziwnie ubrana, od której bija jasny blask.

Anioł, widząc przerażenie Marii, uspokaja ją: „Nie bój się Mario, znalazłaś łaskę u Boga.”(Łk 1,30) Tymi słowami przekazuje informację, że jest wysłannikiem samego Boga i ma ważną wiadomość dla Marii. Pan Bóg wybrał ją spośród wszystkich kobiet, aby urodziła Bożego Syna, Zbawiciela, któremu nada imię Jezus. Maria słuchała uważnie, co mówi do niej anioł i zaniepokoiła się. Jak może urodzić dziecko, skoro nie ma męża. Anioł ponownie uspokaja Marię: „Duch Święty zstąpi na ciebie...”.(Łk 1,35)
Anioł, chcąc przekonać Marię, że dla Boga nie ma rzeczy niemożliwych, przekazuje jej wiadomość o jej krewnej Elżbiecie i jej mężu Zachariaszu – pamiętacie tę historię sprzed tygodnia? (dzieci mogą przypomnieć spotkanie Zachariasza z aniołem w świątyni)
Maria zdziwiła się, wiedziała, że Elżbieta i Zachariasz są już starzy, ale gość, który ją odwiedził był kimś niezwykłym. Przemawiał w imieniu Boga. Maria z pokorą przyjęła to wielkie wyróżnienie: „Oto ja służebnica Pańska, niech mi się stanie według słowa twego.”(Łk 138)
Wtedy anioł odszedł od Marii, ale odwiedził jeszcze Józefa, aby i jego uspokoić i przekazać wiadomość, 
że dziecko, które urodzi Maria będzie darem Boga dla całego świata – Zbawicielem, który uratuje ludzi 
od kary za grzechy.
III. Zakończenie
Za kilka dni w wieczór wigilijny będziemy przeżywali pamiątkę niesamowitego wydarzenia. Do tego przygotowujemy się już od pierwszej niedzieli Adwentu, od przyklejenia pierwszej świecy na naszym wieńcu. Przez te tygodnie mogliśmy się przekonać, że dla Pana Boga nie ma rzeczy niemożliwych, że zawsze znajduje wyjście, rozwiązanie problemów – Adam i Ewa musieli opuścić ogród Eden, ale już wtedy Pan Bóg postanowił, że nie pozostawi człowieka samego z jego problemami, przez proroków przepowiadał przyjście na świat Zbawiciela. Postanowił przygotować ludzi na spotkanie z Nim. Dlatego spełnił wielkie marzenie oddanego mu, ale już starszego małżeństwa – Elżbiety i Zachariasza. Ich syn, Jan otrzymał zadanie przygotowania ludzi na spotkanie z Jezusem. Maria i Józef pokornie i posłusznie przyjęli zadanie wychowania Jezusa do czasu, gdy będzie gotowy do swojej misji. Pan Bóg czyni wielkie rzeczy, których my często nie rozumiemy, które są niezbadane, czyli niemożliwe do naukowego udowodnienia. Ale takie są cuda – nie można ich zrozumieć, ale można w nie wierzyć.
1. Wiersz biblijny
Bóg czyni wielkie, niezbadane rzeczy i cuda, którym nie ma miary. Hi 9,10 
Pomoc: powiększony załącznik nr 1 
Przebieg: 
Wytłumaczyć wiersz   
Nie zawsze potrafimy zrozumieć albo udowodnić naukowo to, o czym czytamy w Słowie Bożym. Ale wiemy już tyle o Panu Bogu ze szkółek niedzielnych, czy lekcji religii, że nie potrzebujemy dowodów na cuda, które Pan Bóg, czynił i dalej czyni – było i jest ich bardzo dużo.
Narodzenie Jezusa w ubogim żłobie jest dowodem na to, że nie jesteśmy w stanie zrozumieć planów Boga wobec nas, ale możemy Mu ufać, wierzyć, że chce dla nas jak najlepiej.
2. Praca plastyczna:
A. Anioł przekazuje informacje
Pomoce: obrazek (patrz załącznik:4.niedziela adwentowa_Załącznik nr 2 _praca plastyczna), kredki
Przebieg: 

· rozdać dzieciom załącznik nr 2, kredki 

· poprosić o połączenie według kolejności cyferek od 1 do 57
· następnie zadaniem dzieci jest w zaznaczonym miejscu narysować anioła

· poprosić o pokolorowanie rysunku
Załączniki:

4.niedziela adwentowa_Załącznik nr 1 _werset

4.niedziela adwentowa_Załącznik nr 2 _praca plastyczna

Opracowanie: Elżbieta Walukiewicz 
