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22.po Trójcy Świętej

Główna myśl: Wybieraj właściwie 

Tekst: Flp 1,3-11 – Dziękczynienie i radość Pawła 

             1 Sm 14,1-15 – Bohaterski wyczyn Jonatana       

Wiersz: Gdyż Bóg daje mądrość. Prz 2,6a
Cele: 
· Dziecko poznało historię Jonatana

· Dziecko zostało zachęcone, by dokonywać słusznych wyborów

I. Wstęp

Prawda – Kłamstwo
Pomoce: Biblia, 
Propozycja dla dzieci z grupy młodszej:
Kartki z narysowanymi uśmiechniętymi i smutnymi buziami
Kilka ułożonych zdań. Propozycje:

-WAKACJE SĄ W LECIE (prawda)                                                                               

-W WIELKANOC OBCHODZIMY URODZINY PANA JEZUSA    (kłamstwo)

-BIBLIA TO SŁOWO BOŻE   (prawda)
-WODA WRZE W TEMPERATURZE 100 STOPNI CELSJUSZA  (prawda)
-CZŁOWIEK W WIĘKSZOŚCI SKŁADA SIĘ Z MIĘŚNI   (kłamstwo)
-KRÓLOWA TO ŻONA GÓRNIKA  (kłamstwo)
-NA NARTACH JEŹDZISZ PO ŚNIEGU   (prawda)

-W NOCY ŚWIECI SŁOŃCE     (kłamstwo)
Propozycja dla dzieci z grupy starszej: 

Kartki z napisem: PRAWDA  KŁAMSTWO  
Kilka ułożonych zdań. Propozycje: 

-CZŁOWIEK W WIEKSZOŚCI SKŁADA SIĘ Z MIĘŚNI   (kłamstwo)
-DRUGA LITERA W ALFABECIE GRECKIM TO DELTA  (kłamstwo)
-SATURN MA 56 KSIĘŻYCÓW  (kłamstwo)
-W WIELKANOC OBCHODZIMY URODZINY PANA JEZUSA  (kłamstwo)
-STARY TESTAMENT MA 39 KSIĄG  (prawda)
-WODA WRZE W TEMPERATURZE 212 STOPNI FAHRENHEITA  (prawda)
-WODA ZAMARZA W TEMAPERATURZE 0 STOPNI  (prawda)

-SÓL ROZPUSZCZA LÓD  (prawda)
(informacja dla osoby prowadzącej: przygotować tyle narysowanych buzi, lub napisów PRAWDA KŁAMSTWO, na ile grup zostaną podzieleni uczestnicy szkółki.)
Przebieg:
Witam was, bardzo się cieszę, że jesteście. Dzisiaj podzielimy się na drużyny, których zadaniem będzie powiedzieć, czy przeczytane przeze mnie zdanie jest prawdą, czy może kłamstwem. 

grupa młodsza: 
Gdy przeczytane przeze mnie zdanie, będziecie uważali za prawdziwe, wtedy podnosicie do góry uśmiechniętą buzię, a jeżeli stwierdzicie, że to zdanie jest kłamstwem, wtedy podniesiecie buzię smutną (osoba prowadząca pokazuje buzie).

grupa starsza: 
Gdy będziecie uważali, że przeczytane zdanie jest prawdziwe, podniesiecie w górę kartkę z napisem PRAWDA, jeżeli uznacie, że to kłamstwo, podniesiecie w górę kartkę z napisem KŁAMSTWO (osoba prowadząca pokazuje kartki z tymi literami)
Teraz zostaniecie podzieleni na drużyny. (osoba prowadząca dzieli dzieci na drużyny, każdej daje kartki z buziami lub napisami) Każde zdanie będę czytać powoli. Po jego przeczytaniu, powiem głośno słowo: „JUŻ”, dopiero wtedy będziecie podnosić odpowiednią kartkę. Czy wszystko jasne? (odpowiedzi dzieci) To możemy zaczynać. (osoba prowadząca czyta powoli zdanie, następnie mówi „JUŻ” i drużyny podnoszą odpowiednią kartkę.)
Podsumowanie:
Poszło wam bardzo pięknie. Dzięki temu, że uczycie się, poznajecie nowe wiadomości, posiadacie już pewną wiedzę, mogliście poprawnie ocenić prawie wszystkie czytane zdania. Jednak nie zawsze określenie, czy to, co usłyszeliście było prawdą czy kłamstwem było łatwe. Czasem tak jest, że nie wiemy czy to co wybierzemy jest dobre, czy złe. Chcę wam powiedzieć, że z takimi trudnymi wyborami spotykają się zarówno mali, tacy jak wy, lecz także dorośli. Jak dobrze wybrać?

Dzisiaj dowiemy się, co pomoże nam odróżnić to, co jest słuszne, czyli dobre, od tego, co złe. Dlatego przeczytamy wiersze, które zapisane są w Biblii, w Liście do Filipian 1,6,9-10 (osoba prowadząca czyta wyznaczone wiersze) 
Mogliśmy usłyszeć, że Pan Bóg pomoże nam rozpoznawać, wybrać to, co jest dobre od tego, co złe. W naszym fragmencie nazwany jako Ten, który mówi do nas przez Swoje Słowo, Słowo Boże. 

W dzisiejszej historii też wydarzyło się coś, co wydawało się nierozsądne i niemożliwe do wykonania, ale nasz bohater polegając na Panu Bogu wybrał właściwie. Ale zacznijmy od początku. 
II. Szkółka 
Pomoce: Biblia, z falnelografu wybrać postacie: Jonatana i jego giermka, oraz żołnierzy filistyńskich, tablica do flanelografu
Przebieg:
1.  Najazd armii filistyńskiej na Izrael – Armia filistyńska znowu zjawiła się u granic Izraela. Dlatego Saul, król Izraela, dokonał przeglądu ludu, zdolnego do walki, by pokonać Filistyńczyków. Okazało się, że przy królu było tylko około 600 mężów, którym brakowało dobrze naostrzonej broni, gdyż nie było w Izraelu kowali, którzy naostrzyliby ich miecze, czy siekiery. Natomiast armia filistyńska była wielka. Trzydzieści tysięcy wozów wojennych, sześć tysięcy jezdnych i mnóstwo ludu. To z nimi trzeba było walczyć. Ale jak skoro wojsko izraelskie jest takie małe i słabo uzbrojone?   
2.  Wyprawa Jonatana – Jednak Jonatan, syn Saula, powiedział do swojego giermka: „Chodź, przeprawimy się ku czatom filistyńskim, które są po tamtej stronie.” (1 Sm 14,1) O swoim planie nie powiedział ojcu. We dwójkę potajemnie opuścili obóz i niepostrzeżenie przeprawili się ku straży filistyńskiej. (informacja dla osoby prowadzącej: z grupą młodszą można pokazać jak można ukradkiem poruszać się) Tak właśnie szli Jonatan i jego pomocnik. Chcieli dowiedzieć się co zamierzają zrobić wrogowie. Jak myślicie czy to, co zrobił Jonatan ze swoim giermkiem było rozsądne i miało szansę powodzenia? Czy mogli pokonać uzbrojonych Filistyńczyków?(odpowiedzi dzieci) No właśnie, według nas, to co chcieli zrobić było nierozsądne. Dwie osoby poszły walczyć   z wielką, dobrze uzbrojoną armią. Zobaczcie, sprawdza się to, o czym dzisiaj już czytaliśmy: ufając Panu Bogu, zawsze wybierzemy to, co właściwe, chociaż dla innych może wydawać się szalone, złe. Jonatan polegał na Panu, który był z nim i pobłogosławił. 
3.  Pomysł Jonatana – Dlatego wspięli się na szczyt skały, tam Jonatan powiedział do giermka: „Przeprawimy się ku tym mężom (żołnierzom filistyńskim) i pokażemy się im. Jeśli zawołają         na nas: Stójcie, aż do was podejdziemy, będziemy stać w miejscu (…) Jeżeli natomiast powiedzą: Podejdźcie do nas, to podejdziemy, gdyż Pan wydał ich w nasze ręce. To będzie dla nas znak.”       (1 Sm 14,9-10) To był znak, że ich pokonają. 
4.  Zwycięska walka – Tak zrobili, pokazali się żołnierzom filistyńskim. Gdy żołnierze tylko ich zobaczyli, natychmiast zawołali: „Podejdźcie do nas, a damy wam nauczkę. Jonatan rzekł do swego giermka: Chodź za mną, gdyż wydał ich Pan w ręce Izraela.” (1 Sm 14,12) Przeprawili się przez skały, pokonując po drodze żołnierzy filistyńskich. Armia wroga zaczęła się wycofywać, wtedy Pan Bóg zesłał trzęsienie ziemi, które wywołało panikę i strach. Izrael dzięki Panu Bogu odniósł zwycięstwo. 
III. Zakończenie
Silni Filistyńczycy zostali pokonani przez dwie osoby: Jonatana i jego giermka. Jonatan dokonał dobrego wyboru. Posłuchał Pan Boga, był Mu wierny. 

Tak samo i naszym zadaniem jest dokonywać właściwych wyborów. Mamy wybierać to, co słuszne 
i dobre, to co daje nam Pan. Zamiast tego co złe. Zawsze możemy prosić o pomoc Pana Boga. Prosić, by dał nam tę Jego mądrość, która pomoże dokonać dobrych wyborów. Czy pomóc koleżance/koledze z klasy, czy może tak jak inni wyśmiewać się z niej. 
Prośmy Pana Boga o Jego mądrość każdego dnia.

1. Wiersz biblijny
Gdyż Bóg daje mądrość. Prz 2,6a
informacja dla osoby prowadzącej: w grupie starszej można nauczyć całego wiersza – Gdyż Bóg daje mądrość, z jego ust pochodzi poznanie i rozum. Przp 2,6 

Pomoce: tablica, masa mocująca
Propozycja dla grupy młodszej:
(informacja dla osoby prowadzącej: słowa wiersza zapisane na puzzlach (patrz załącznik: 22 niedziela po Trójcy Świętej_Załacznik nr 1_szablon puzzli dla grupy młodszej) 

Propozycja dla grupy starszej: 

(informacja dla osoby prowadzącej: słowa wiersza zapisane na puzzlach (patrz załącznik: 22 niedziela po Trójcy Świętej_Załącznik nr 2_szablon puzzli) 
Przebieg:
Wytłumaczyć wiersz
Kiedy mówi się, że ktoś jest mądry? (odpowiedzi dzieci) Mówimy, że ktoś jest mądry, bo wszystko wie. Wie, co trzeba zrobić w danej sytuacji. Jest mądry, bo dużo się uczy, dużo czyta, słucha. Co o mądrości mówi dzisiejszy wiersz? Żeby się tego dowiedzieć musimy ułożyć w całość te rozsypane elementy.  Dlatego poproszę teraz dwóch/trzech ochotników, którzy poskładają w całość rozsypane puzzle. (osoba prowadząca wybiera ochotników, prosząc o ułożenie w całość puzzli) Poszło wam bardzo dobrze. Teraz możemy się dowiedzieć co o mądrości mówi nasz wiersz. Przeczytajmy go wszyscy głośno. (wszyscy czytają głośno wiersz) To Pan Bóg daje mądrość. 
(informacja dla prowadzącego: uczymy wiersza powtarzając go, dla utrudnienia można odczepiać poszczególne elementy puzzli)
2.  Prace plastyczne

A.  Dobrze wybierz – propozycje dla dzieci z młodszej grupy
Pomoce: rysunki (patrz załącznik: 22 niedziela po Trójcy Świętej_Załacznik nr 3_ szablon pracy plastycznej_grupa młodsza), kredki
(rysunki zamieszczone za zgodą portalu św. Izydora, www.isidorus.net)
Przebieg:
· rozdać dzieciom rysunki i kredki 

· poprosić o pokolorowanie tylko tych rysunków, który przedstawia dokonanie dobrego wyboru

· zapytać dzieci dlaczego pokolorowały te rysunki

B.  Mądra droga – propozycja dla dzieci z grupy starszej
Pomoce: labirynt (patrz załącznik: 22 niedziela po Trójcy Świętej_Załącznik nr 4_szablon karty pracy_grupa starsza), ołówek, mazak

Przebieg: 

· rozdać karty pracy, ołówki

· poprosić o odszukanie właściwej drogi, która zaprowadzi do mety

Załączniki:

22 niedziela po Trójcy Świętej_Załącznik nr 1_szablon puzzli dla młodszych

22 niedziela po Trójcy Świętej_Załacznik nr 2_szablon puzzli 

22 niedziela po Trójcy Świętej_Załacznik nr 3_szablon pracy plastycznej 

22 niedziela po Trójcy Świętej_Załacznik nr 4_szablon karty pracy


