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Niedziela Wieczności
Główna myśl: Wspaniałe miejsce, które przygotowuje dla ciebie Bóg
Tekst: Obj 21,1-7 – Nowe niebo i nowa ziemia   
            Mk 10,46-52 – uzdrowienie ślepego Bartymeusza      

Łk 7,11-17 – wskrzeszenie młodzieńca z Nain                  
Wiersz: Oto wszystko nowym czynię. Obj 21,5b
Cele: 

· Dziecko poznało historię uzdrowienia ślepego i wskrzeszenia młodzieńca z Nain
· Dziecko wie, że Bóg przygotował dla niego wspaniałe miejsce
I. Wstęp

Koniec
Pomoce: Biblia, kalendarz, kartka z napisem KONIEC, duży napis: WSPANIAŁE MIEJSCE, KTÓRE PRZYGOTOWUJE DLA CIEBIE BÓG
Przebieg:
Witam was serdecznie na dzisiejszej szkółce. Czy wiecie co to jest koniec, co może się kończyć? (osoba prowadząca pokazuje napis KONIEC, odpowiedzi dzieci) Koniec to chwila, w której coś przemija. Mogą skończyć się wakacje, lekcje. Może skończyć się jakiś film, czy oglądana bajka. Może kończyć się rok szkolny, kalendarzowy. Ten obecny 2016 też powoli dobiega końca, bo dziś mamy już 20 listopada. To znaczy, że zostało 41 dni tego roku. Chcę wam powiedzieć, że dzisiejsza niedziela także kończy pewien okres. Kończy się rok kościelny i nazwana jest Niedzielą Wieczności. Nazywa się tak, bo chcemy zastanowić się nad rzeczami, które są przed nami, których jeszcze nie poznaliśmy. Do nich wiedzie nas Pan Bóg. Prowadzi ku wieczności, do życia z Nim. Pan Jezus odchodząc 
do nieba, powiedział, że idzie przygotować nam miejsce.(J 14,2)
Podsumowanie: 
Spróbujemy się dowiedzieć, jakie jest to miejsce, które przygotował Pan Bóg i do którego nas prowadzi. Dlatego przeczytajmy Obj 21,1-7 (osoba prowadząca czyta wyznaczony fragment) Czego dowiedzieliście się o tym miejscu? (odpowiedzi dzieci) Zgadza się, wszystko będzie tam nowe, piękne, nie będzie płaczu, łez, smutku, krzyku, chorób. Czekamy na to wspaniałe miejsce, lecz na razie jak sami wiemy jest inaczej, bo jest płacz, są choroby, jest śmierć. Posłuchajcie proszę. 
II. Szkółka 

Pomoce: Biblia, obrazki z flanelografu do opowiadanej historii lub prezentacja, którą można stworzyć wykorzystując obrazki ze stron: 
www.freebibleimages.org/illustrations/bartimaeus-sees/ 
www.freebibleimages.org/photos/lumo-widow-nain/ 
Przebieg: 
1.  Ślepy Bartymeusz – Kto to jest niewidomy? (odpowiedzi dzieci) Niewidomy, to człowiek, który  nie widzi. To tak jakbyśmy zamknęli oczy. Zamknijcie proszę oczy. (wszyscy zamykają oczy) 
Co widzicie? (dzieci odpowiadają) Widzimy tylko ciemność. Czy fajnie jest nic nie widzieć? Nie, bo nie można nic zobaczyć, nic przeczytać. W czasach, gdy żył Pan Jezus, ślepota była wielkim nieszczęściem. Nikt o ślepego człowieka nie troszczył się. Żeby przeżyć, musiał żebrać. To właśnie robił ślepy Bartymeusz, jeden z dzisiejszych bohaterów. Siedział przy drodze i prosił o pomoc. Nagle usłyszał wiele kroków i z rozmów przechodzących ludzi dowiedział się, że to idzie Pan Jezus. Słyszał o Nim wiele dobrego, że pomaga ludziom, leczy ich . Zaczął więc wołać: „Jezusie, zmiłuj się nade mną!” Jednak ludzie uciszali go. Bartymeusz zaczął wołać jeszcze głośniej: „Panie, zmiłuj się nade mną!” Wtedy Jezus zatrzymał się i kazał przyprowadzić go do siebie, a potem zapytał Bartymeusza: „Co chcesz, abym ci uczynił?”, „Mistrzu, abym przejrzał.”(Mk 10,51) Boża chwała objawiła się i ślepy człowiek zaczął wiedzieć, został uzdrowiony. Można powiedzieć, że to zwiastun tego, co przygotował Pan Bóg. Pamiętacie przecież – przeczytaliśmy, że nie będzie chorób. 
2.  Wskrzeszenie młodzieńca z Nain – Jest inna historia, pokazująca jaki jest świat, na którym żyjemy. Wyobraźcie sobie miasto Nain. Do niego zbliżał się Pan Jezus, z uczniami i mnóstwem ludzi. Z miasta natomiast wychodzili płaczący ludzie. Szli, żeby pochować zmarłego chłopca. Jego matka głośno płakała, zmarł jej jedyny syn. Smutne wydarzenie, takie zdarzają się także dzisiaj. Pan Jezus, gdy zobaczył zrozpaczoną matkę, ulitował się nad nią mówiąc: „Nie płacz” Następnie zawołał: „Młodzieńcze, tobie mówię: Wstań!” I zmarły chłopiec podniósł się i przemówił. Wszyscy byli świadkami tego cudu. Znowu mamy zapowiedź jakie będzie to miejsce, które przygotował dla nas Pan. Nie będzie śmierci. 
III. Zakończenie
Nie będzie chorób, płaczu, nie będzie śmierci. Już dziś na początku czytaliśmy o tym wspaniałym miejscu, które Pan Bóg przygotował dla swoich dzieci, czyli także dla nas, dla ciebie. Przeczytajmy jeszcze raz, co sam Pan Bóg mówi o tym miejscu. (osoba prowadząca czyta wyznaczony fragment 
Obj 21,1-7) Wspaniałe miejsce bez płaczu, bólu, krzyku, chorób, śmierci. Wszystko tam będzie nowe. Słuchajcie! Taką wspaniałą przyszłość przygotowuje Pan Bóg dla swoich dzieci. Także dla ciebie. Możemy Mu za to dziękować. 
1. Wiersz biblijny

Oto wszystko nowym czynię. Obj 21,5b
Pomoce: wiersz zapisać na dużej kartce, nożyczki; stara, brudna rzecz oraz nowa, czysta
Przebieg: 

Wytłumaczyć wiersz
Podoba się wam ta rzecz, którą mam? (osoba prowadząca pokazuje starą rzecz, dzieci odpowiadają) Oczywiście takie rzeczy nie bardzo się nam podobają, a już z pewnością nie chcielibyśmy ich mieć, bo są brzydkie, stare. A co powiecie o tej? (osoba prowadząca pokazuje rzecz nową czystą) Ta rzecz, to co innego, jest ładna i nowa. Taką chcemy mieć. Pokazał(a)(e)m wam te rzeczy, bo nasz dzisiejszy wiersz przekazuje ważną wiadomość. Tę wiadomość zostawia nam sam Pan Bóg, mówiąc: Oto wszystko nowym czynię. Pan Bóg stwarza wszystko nowe. 
Informacja dla osoby prowadzącej: powtarzając wiersz, należy kolejno wycinać poszczególne słowa wiersza. Najpierw odcinamy słowo: OTO, gdy powtarzamy drugi raz odcinamy słowo: WSZYSTKO,

 i kolejno pozostałe wyrazy. Na koniec zostają wybrani ochotnicy, którzy będą trzymać słowa wiersza w dobrej kolejności.   
2.  Prace plastyczne
A. Jakie miejsce przygotował nam Pan Bóg
Pomoce: kartki z zapisanym wierszem biblijnym, kredki, 
Przebieg: 

· rozdać kartki z wierszem oraz kredki
· poprosić o narysowanie jak wyobrażają sobie to miejsce, które przygotował dla nich Pan Bóg
B. Wspaniałe miejsce, które przygotował dla ciebie Pan – propozycja dla grupy młodszej
Pomoce: rysunek (patrz załącznik: niedziela wieczności_załącznik nr 1_rysunek Wspaniałe miejsce), kredki

Informacja: obrazki zamieszczone są za zgodą portalu św. Izydora, www.isidorus.net

Przebieg: 
· rozdać dzieciom rysunki, kredki
· poprosić o pokolorowanie tylko tych rysunków, które pokazują jak będzie w miejscu,  przygotowanym dla nas przez Pana
· poprosić dzieci, żeby pokazały, jakie rysunki pokolorowały i dlaczego

C. W niebie

Pomoce: karta pracy (patrz załącznik: niedziela wieczności_załacznik nr 2 _karta pracy), 

               ołówek
Przebieg: 
· rozdać karty pracy (załącznik nr 2), ołówki

· poprosić o odszukanie w tabeli podanych na kartce wyrazów
· odczytanie i zapisanie powstałego hasła
Załączniki:

Niedziela wieczności _Załacznik nr 1_rysunek Wspaniałe miejsce
Niedziela wieczności _Załacznik nr 2_karta pracy
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