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Przedostatnia niedziela roku kościelnego
Główna myśl: Pan Bóg jest naszą nadzieją
Tekst: Rz 8,18-23 (24-25) – o chwale, która ma się objawić  
            Jr 1,2, 37, 38 – prorok Jeremiasz
Wiersz: Tyś obroną moją i tarczą moją. W słowie twoim mam nadzieję. Ps 119,114
Cele: 

· Dziecko poznało historię życia Jeremiasza
· Dziecko zostało zachęcone, by swoją nadzieję położyć w Bogu
· Dziecko rozumie, że Bóg jest naszą nadzieją
I. Wstęp

A. Nadzieja – propozycja dla dzieci z grupy młodszej
Pomoce: Biblia, zdjęcia/rysunki przedstawiające osoby na plaży, zdjęcie choinki
Przebieg:
Witam was bardzo serdecznie na dzisiejszej szkółce. Mam nadzieję, że wszyscy jesteście wyspani oraz zjedliście dobre śniadanie. (odpowiedzi dzieci) Mam nadzieję, czyli wierzę, że jest tak jak powiedzieliście i będziecie gotowi do zrobienia czekających nas zadań. Oto pierwsze. Mam dwa zdjęcia. Pierwsze przedstawia piękną plażę. (osoba prowadząca pokazuje przygotowane zdjęcie) Pomyślcie teraz, że chcielibyście następnego dnia pójść na taką plażę i budować zamki, popływać 

w morzu. (osoba prowadząca pokazuje zdjęcie) To o czym wieczorem myślicie, marzycie?  (odpowiedzi dzieci) Właśnie marzycie, żeby następnego dnia świeciło słońce, było ciepło. Macie nadzieję, że będzie dobra pogoda i że będzie można robić wszystko to, co jest zaplanowane. Myślę, że podobnie jest, gdy zbliżają się święta Bożego Narodzenia. Wtedy mamy nadzieję, że w domu pojawi się piękna choinka, (osoba prowadząca pokazuje zdjęcie, rysunek choinki) Mamy nadzieję, że pod nią znajdą się wspaniałe prezenty. No i mamy nadzieję, że w święta będzie śnieg. Mamy nadzieję, czyli czekamy na coś i spodziewamy się, że to się spełni. 
Podsumowanie: 

O nadziei, która się spełni, czytamy w Liście do Rzymian 8,18, 24,25. Posłuchajcie proszę (osoba prowadząca czyta wyznaczone wiersze). Pewnie już czegoś baliście się? (odpowiedzi dzieci) Można bać się burzy, ciemności, myszy. Lecz przeczytaliśmy, że nie można strachu, trudności, które nas spotykają, przyrównać do chwały Bożej. Chwały, która jest o wiele większa, teraz jeszcze jej nie widzimy, lecz kiedyś stanie się dla nas widoczna. Tę nadzieję daje sam Pan Bóg, a wiemy, że Jego Słowo jest prawdziwe. Trwajmy więc w tej nadziei. Tak samo jak trwał nasz dzisiejszy bohater, Jeremiasz.     
B. Dokończ zdanie – propozycja dla dzieci z grupy starszej
Pomoce: Biblia, duża kartka, na której zapisane jest: MAM NADZIEJĘ, ŻE…
Przebieg:
Witam was na dzisiejszej szkółce. Mam ze sobą dużą kartkę, a na niej zapisane jest niedokończone zdanie. To zdanie brzmi: MAM NADZIEJĘ, ŻE… (osoba prowadząca pokazuje kartkę z napisem) Czy potrafilibyście je dokończyć? Powiedzieć, na co każdy z was ma nadzieję? Wasze pomysły będziemy zapisywać. Pomyślcie proszę przez chwilę. Uwaga, zaczynamy. (odpowiedzi dzieci, zapisywanie ich na kartce).  Podane przez was propozycje, były bardzo różne, ciekawe, lecz także niesamowite. Na razie mówiliśmy, o tym co jest naszą nadzieją. Czy ktoś z was wie co to jest nadzieja? (odpowiedzi dzieci) Nadzieja – według Słownika języka polskiego, to ufność, że coś, czego pożądamy, bardzo chcemy, spełni się. Można mieć nadzieję na coś, na co czekamy, co się spełni. 
Podsumowanie: 
O nadziei, która się spełni, czytamy w Liście do Rzymian 8,18, 24,25. Posłuchajcie proszę (osoba prowadząca czyta wyznaczone wiersze) Pewnie już czegoś baliście się? (odpowiedzi dzieci) Można bać się burzy, ciemności, myszy. Przeczytaliśmy, że strach, trudności, które nas spotykają, nie można przyrównać do chwały Bożej. Chwały, która jest o wiele większa, teraz jeszcze jej nie widzimy, lecz kiedyś stanie się dla widoczna. Trwajmy więc w tej nadziei. Tak samo jak trwał nasz dzisiejszy bohater Jeremiasz.      
II. Szkółka 

Pomoce: Biblia, mapa Izraela, mapet, kukiełka jako postać Jeremiasza
Przebieg: 
1.  Powołanie Jeremiasza – Jeremiasz był synem kapłana, mieszkał w Anatot, miejscowości na północny wschód od Jerozolimy. (osoba prowadząca pokazuje na mapie miasto Anatot) Pewnie żył sobie i robił to, co chłopcy w jego wieku. (osoba prowadząca zaczyna mówić tajemniczym głosem) Lecz pewnego dnia coś się stało. Otóż Jeremiasz usłyszał głos. To mówił do niego sam Pan Bóg: „Jeremiaszu, wybrałem cię sobie, zanim (…) się urodziłeś, poświęciłem cię, na proroka narodów, przeznaczyłem cię.” (Jr 1,5) Co to oznaczało? (odpowiedzi dzieci) Zgadza się, Pan Bóg wybrał Jeremiasza, by był Jego prorokiem. Wiecie może kto to prorok? (odpowiedzi dzieci) Prorok to osoba, która przez cały czas trzyma się blisko Pana. Jej zadaniem było wystąpić przed ludem 

i przekazać wolę Pana. Myślę, że było to trudne i odpowiedzialne zadanie. Jak zareagował Jeremiasz na te słowa? Otóż on powiedział Panu: „Wszechmocny Panie! Oto ja nie umiem mówić, bo jestem jeszcze młody.”(Jr 1,6) Lecz usłyszał: „Nie mów: Jestem jeszcze młody! Bo do kogokolwiek cię poślę, pójdziesz i będziesz mówił wszystko, co ci rozkażę. Nie bój się ich, bo Ja jestem z tobą, aby cię ratować!(…) Oto wkładam moje słowa w twoje usta.” (Jr 1,7-9)         
2.  Jeremiasz wzywa Izraelitów do poprawy – Jeremiasz przekazywał Izraelitom to, co Pan chciał im powiedzieć: (osoba prowadząca może głośniej powiedzieć) „Co złego znaleźliście w Panu, że odeszliście od Niego? Odeszliście od Pana Boga, który wyprowadził was z niewoli egipskiej, troszczył się o was podczas waszej drogi. Ofiarował wam piękną, zieloną ziemię. Wy natomiast teraz zapomnieliście o swoim Bogu i zrobiliście sobie jakieś bożki, którym się kłaniacie. (bożek to coś czemu ludzie oddają chwałę, która należy się Bogu).”    
3.  Uwięzienie Jeremiasza – Słowa, ostrzeżenia, które mówił Jeremiasz nie wszystkim się podobały.  Niektórzy kapłani oraz królowie odnosili się przez to, do Jeremiasza z niechęcią, lekceważeniem. 
Proroka oskarżono o zdradę i wtrącono do więzienia, a potem wrzucono go do dołu   pełnego błota. 
4.  Jeremiasz położył nadzieję w Panu – Mimo tych ciężkich i trudnych chwil, Jeremiasz wiedział, że Pan jest z nim. On przecież mu to obiecał, gdy go powoływał. Pamiętacie jeszcze te słowa? Przypomnijmy je sobie. (osoba prowadząca, a w grupie starszej może przeczytać ochotnik Jr 1,8) Jeremiasz pełen ufności trwał przy Panu. W końcu wyciągnięto go z błotnistego dołu. 
III. Zakończenie
Jeremiasz położył swoją nadzieją w Panu Bogu. Jak mogliśmy usłyszeć, było to bardzo dobre i pewne. Jeremiasz wiedział, że nawet w trudnych chwilach, które przeżywał, Pan był z nim i pomógł mu, on natomiast musiał być wierny. Pan Bóg był jego nadzieją. 
Tak samo każdy z nas, także ty, gdy złożysz nadzieję w Panu Bogu, gdy zaufasz Mu, wtedy Pan Bóg będzie zawsze z tobą. On będzie z tobą nawet w bardzo trudnych chwilach, gdy będzie ci ciężko, tak jak był z Jeremiaszem. On chce ci pomóc, na nim nigdy się nie zawiedziesz. Pan Bóg chce być twoja nadzieją.
1. Wiersz biblijny

Tyś obroną moją i tarczą moją. W słowie twoim mam nadzieję. Ps 119,114
Informacja dla osoby prowadzącej: w grupie młodszej dzieci mogą uczyć się tylko pierwszej części.  
Pomoce: wiersz zapisany na narysowanej 2 tarczach i 2 Bibliach

Na jednej narysowanej tarczy zapisać słowa: „Tyś obroną moją”

Na drugiej tarczy zapisać: „i tarczą moją”

Na narysowanej pierwszej Biblii zapisać: „W słowie twoim mam nadzieję.”

Na drugiej: Ps 119,114

(patrz załączniki: Przedostatnia niedziela roku kościelnego_załacznik nr 1_wiersz na tarczy, oraz załacznik nr 2_wiersz na Biblii)
Przebieg: 
Wytłumaczyć wiersz
Wiersz, którego chcemy się dziś nauczyć mówi „ Tyś jest obroną i tarczą moją.” Wołamy: Tyś Panie Boże jesteś moją obroną, czyli kimś, za kim mogę bezpiecznie stanąć, (osoba prowadząca pokazuje jak to wygląda, ustawiając wybrane dziecko za sobą) gdy nieprzyjaciel atakuje. Stojąc za Panem Bogiem wiem, że nieprzyjaciel mnie nie pokona, że nic mi się nie stanie. W naszym wierszu czytamy dalej: Panie tyś tarczą moją. Tarcza, czyli część uzbrojenia, służy do obrony ciosami, które zadaje nieprzyjaciel – szatan.  Pan Bóg jest tym kto jest zawsze gotowy obronić nas. Dzięki Niemu będziemy bezpieczni.
Informacja dla osoby prowadzącej. Druga część wiersza.

Lecz jak widzicie na tym nasz wiersz się nie kończy. Dalej czytamy: W słowie twoim mam nadzieję. 

Pan Bóg jest tarczą i obroną, więc teraz śmiało można powiedzieć, że tylko w Nim mam nadzieję. Tylko Panu Bogu mogę ufać. 
Informacja dla osoby prowadzącej: 
W grupie młodszej wybieramy 3 ochotników, którzy będą trzymać 2 tarcze i Biblie z zapisanym 
Ps 119,114. Powtarzamy wiersz stojąc na baczność. Mówiąc, gdzie jest zapisany, robimy spocznij.
W grupie starszej wybieramy 4 ochotników, dajemy im do trzymania tarcze i Biblie, na których zapisane są słowa wiersza. Najpierw wiersz czytany jest głośno. Wiersz można powtarzać stając na baczność. Dla utrudnienia można odwrócić wybrane elementy, na którym zapisany jest wiersz.     
2.  Prace plastyczne
A. Jeremiasz – propozycja dla grupy młodszej
Pomoce: rysunek (patrz załącznik: Przedostatnia niedziela roku kościelnego_załacznik nr 3_szablon pracy plastycznej grupa młodsza) kredki 
(patrz załącznik: Przedostatnia niedziela roku kościelnego_załacznik nr 4_zdjęcie gotowej pracy)
Przebieg: 

· rozdać dzieciom rysunek (załącznik nr 3), kredki
· poprosić o pokolorowanie rysunku

B. Bóg naszą nadzieją – propozycja dla grupy starszej
Pomoce: Biblia, duża kartka z napisem: BÓG NASZĄ NADZIEJĄ, przygotowane kartki 

z odnośnikami biblijnymi: Jr 3,23; Jr 14,22; Jr 17,13a; Jr 29,11; Treny 3,21; Treny 3,23; 

Treny 3,24; Treny 3,25, kartki do zapisania wylosowanego wiersza, mazak, masa mocująca 
Przebieg:
· podzielić dzieci na zespoły 
· drużyny losują zapisany wiersz

· rozdać grupom Biblie oraz kartę pracy i mazak
· drużyny szukają wersetu biblijnego, który wylosowali i zapisują na kartce
· kapitanowie grup podchodzą do przodu, czytają zapisany wiersz, a następnie przypinają go do napisu: BÓG NASZĄ NADZIEJĄ 
Załączniki:

Przedostatnia niedziela roku kościelnego _Załącznik nr 1_szablon wiersz na tarczy
Przedostatnia niedziela roku kościelnego _Załącznik nr 2_szablon wiersz na Biblii 

Przedostatnia niedziela roku kościelnego _Załącznik nr 3_szablon pracy plastycznej 

Przedostatnia niedziela roku kościelnego _Załącznik nr 4_zdjecie gotowej pracy
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