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2. niedziela po Epifanii
Główna myśl: Pan Jezus zna nasze imiona
Tekst: 2 Mż 33,17b-23 – Obietnica obecności Pana
Wiersz: „Gdyż znalazłeś łaskę w oczach moich i znam cię po imieniu.” 2 Mż 33,17b
Cele: 

· Dziecko poznało jakie imię objawił Pan Bóg Mojżeszowi

· Dziecko wie, że Pan Bóg zna jego imię
· Dziecko rozumie, że jest dla Pana Boga cenny

I. Wstęp

Moje imię
Pomoce: przygotowane znaczenia kilku imion, np.: 
Piotr – imię pochodzenia greckiego, od słowa Petrus – skała. 

Paweł – imię pochodzenia łacińskiego, od słowa Paulus, czyli drobny, mały 
Małgorzata – imię pochodzenia greckiego, od słowa Margarites – perła
Maria – imię pochodzenia hebrajskiego, od słowa Mariam – radość, ukochana przez Boga
Marta – imię pochodzenia aramejskiego, od słowa Marta – pani, władczyni

Maciej – imię pochodzenia hebrajskiego, od słowa Mattijjah, czyli dar Jahwe

Elżbieta – imię pochodzenia hebrajskiego, od słowa Eliszeba, co znaczy Bóg jest moją obietnicą
Bogumił – imię pochodzenia słowiańskiego, oznacza miły Bogu lub miłujący Boga. 
Informacja dla osoby prowadzącej: można wyszukać imiona dzieci, które chodzą szkółki
Przebieg:
Witam was na kolejnej szkółce. Bardzo się cieszę, że znowu możemy się spotkać. Czy znajdzie się ochotnik, który potrafi powiedzieć jak każdy z nas ma na imię? Oczywiście będziemy pomagać, gdy zapomni czyjeś imię. (wybór ochotnika, który mówi imiona uczestników szkółki) Poszło ci wspaniale. Muszę stwierdzić, że masz pamięć do imion. Wiecie, kto i dlaczego dał wam takie imię jakie macie? (odpowiedzi dzieci) Właśnie, to przeważnie rodzice wybierają imię, jakie chcą dać dziecku. Oczywiście mogą pomóc w tym dziadkowie, rodzeństwo. Czy zastanawialiście się, dlaczego macie akurat takie imię? (odpowiedzi dzieci) Bo właśnie takie imię bardzo się podobało, bo coś znaczy. Czy moje, twoje imię coś znaczy? Przeczytam wam znaczenia kilku imion, które mam przygotowane. (osoba prowadząca czyta przygotowane znaczenia imion) 
Podsumowanie: 
Mogliście się dowiedzieć, że imiona mają jakieś znaczenie. Dzisiaj dowiemy się, co o sobie powiedział Pan Bóg, jakie imię ogłosił Mojżeszowi. 
II. Szkółka 

Pomoce: Biblia, postać Mojżesza – flanelograf 

Informacja dla osoby prowadzącej: jako Mojżesza można użyć postaci z flanelografu, mapeta lub kukiełkę 
Przebieg: 
1.  Mojżesz przewodnik Izraelitów – znamy już Mojżesza.(osoba prowadząca pokazuje postać Mojżesza) Wiele razy już o nim na naszych szkółkach mówiliśmy. Wiemy kim był, przypomnijcie proszę, jakie zadanie wyznaczył mu Pan Bóg? (odpowiedzi dzieci) Pan Bóg wybrał Mojżesza, by wyprowadził Izraelitów z Egiptu i zaprowadził do pięknej ziemi, zwanej Ziemią Obiecaną. Jak pamiętacie Izraelici pod wodzą Mojżesza wyszli z Egiptu, potem dalej wędrowali przez pustynię. Prowadzenie całego narodu, to musiało być trudne zadanie. Dlaczego? Bo pewnie cały czas ktoś był niezadowolony, marudził. 
2.  Prośba Mojżesza – Dlatego Mojżesz zwrócił się do Pana z prośbą: „Jeżeli znalazłem łaskę 
w oczach twoich, daj mi poznać zamysły twoje.”(2 Mż 33,13) Jaką otrzymał odpowiedź: „Będę was prowadził. Będę z wami, gdyż znalazłeś łaskę w moich oczach.” Lecz to zapewnienie Mojżeszowi nie wystarczyło. On dalej poprosił: „Pokaż mi chwałę twoją!” (2 Mż 33,18) 
3.  Pan Bóg pokazuje chwałę Mojżeszowi – Wtedy usłyszał: „Sprawię, że całe dostojeństwo moje (chwała) przejdzie przed tobą i ogłoszę moje imię „Pan” przed tobą (…) Lecz nie możesz oglądać oblicza mojego, gdyż nie może mnie człowiek oglądać i pozostać przy życiu.” (2 Mż 33,19-20) (Ponieważ Pan Bóg jest święty, czyli bez grzechu, a człowiek, który robi złe rzeczy nie może świętego Boga oglądać.) Potem Pan wskazał Mojżeszowi miejsce na skale, gdzie miał stanąć, gdy On będzie przechodzić. Mojżesz mógł zobaczyć Pana Boga z tyłu, bo oblicza (twarzy) Boga oglądać nie można. (ks. dr M. Luter powiedział, że Mojżesz patrzył na plecy Boga) (2 Mż 33,23)
III. Zakończenie
Pamiętacie, jakie imię Pan Bóg objawił Mojżeszowi? (odpowiedzi dzieci) To imię „Pan”, „jestem, który jestem” Ten, który był, jest i będzie. Zawsze jest. 
My dzisiaj też możemy zobaczyć chwałę Bożą. Może zapytacie jak? Otóż Pan Bóg objawia chwałę 
w swoich dziełach. Pomyślmy, jak wspaniały i wielki jest Pan Bóg, który trzyma wszystko w swoich rękach. Nie jesteśmy w stanie sobie tego wyobrazić. Czyż nie jest piękne to, co stworzył? Kwiaty, zwierzęta, drzewa, rzeki, piękne krajobrazy. Popatrzmy się teraz na siebie. Czy nie jest wspaniałe to jak Pan Bóg stworzył człowieka. Każdy z nas jest inny, a mimo to On zna każdego z nas. Przecież nas stworzył, możemy przeczytać o tym w Psalmie 139 (osoba prowadząca czyta wybrane wiersze Psalmu 139. w grupie starszej czyta ochotnik) Dziękujmy i chwalmy Pana za to, że to On nas pierwszy ukochał i cudownie nas stworzył i zna nas po imieniu. 
1. Wiersz biblijny

Gdyż znalazłeś łaskę w oczach moich i znam cię po imieniu.  2 Mż 33,17b
Pomoce: trzy paski kolorowego papieru. 

Na pierwszym zapisać: „Gdyż znalazłeś laskę w oczach moich”
Na drugim pasku napisać: „ i znam cię po imieniu.” 

Na trzecim: 2 Mż 33,17b
Przebieg: 

Wytłumaczyć wiersz
Wiersz, którego dzisiaj się nauczymy, to słowa samego Pana Boga. Mówi on do każdego: „znalazłeś łaskę w oczach moich” Co to jest łaska? Łaska, czyli przychylność, wspaniałomyślność, niezasłużony dar, który udziela Pan Bóg człowiekowi. Dalsza część tego wiersz brzmi: „i znam cię po imieniu.” Chociaż zdarza się, że my nie pamiętamy imion drugich osób, jednak Pan Bóg zna imię każdego z nas. On nas stworzył i wie kim jesteśmy. 
Informacja dla osoby prowadzącej: dzieci podzielić na trzy grupy. Każdej z grup przydzielić jeden pasek, który będzie trzymała oraz głośno czytała słowa zapisane na otrzymanym pasku. Po kilku powtórzeniach grupy wymieniają się paskami. I teraz drużyny czytają część wiersza zapisaną na pasku, który otrzymali. Potem następuje kolejna zmiana. Na koniec wszyscy powtarzają głośno wiersz.  
2.  Prace plastyczne
A. Wizytówka
Pomoce: pomoc skopiowana na twardszym białym papierze (patrz załącznik: 2017_01_15_2.Niedziela_Po_Epifanii_zalacznik_nr_1) kredki, mazaki, ołówek, bibuła, klej
Przebieg: 

· rozdać dzieciom załącznik nr 1 oraz kredki, mazaki, kolorową bibułę, klej
· poprosić dzieci, by w miejscu wzoru postaci narysowały swoją podobiznę, a obok napisały swoje imię (informacja dla osoby prowadzącej: w grupie młodszej należy pomóc w napisaniu imion dzieci na wizytówce)
· dzieci ozdabiają miejsce, gdzie zapisany jest wiersz 
· dzieci zginają pracę wzdłuż linii przerywanej
(patrz załącznik: 2017_01_15_2_Niedziela_Po_Epifanii_zdjęcie gotowej pracy)
Załączniki:

2017_01_15_2_Niedziela_Po_Epifanii_zalacznik_nr_1

2017_01_15_2_Niedziela_Po_Epifanii_zdjecie gotowej pracy
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